

創科平台助青年 更勝傳統方式

香港文匯報訊(記者 高俊威)特區政府近年大力發展創科,創新及科技局長楊偉雄昨日發表網誌指出,在競爭激烈但充滿機遇的創科時代,應該提供平台及機會予青年,讓他們透過打拚釋放潛能,形容這種做法更務實,反而以傳統方法,為他們安排資金、培訓及發展路徑等,未必能真正有助青年就業和創業。

楊偉雄指出,推展創新及科技的一項重要使命,是提供渠道平台,為有志於投入創科產業的青年們,帶來學習、就業及創業的機會,讓他們能燃起希望,實踐夢想。

他提到,最近與業界朋友交流,談及如何更有效地幫助青年人將來就業和創業,大家都同意除了不同的資助項目,必須讓青年們有機會學習鍛煉,就理想裝備自己,並讓他們有渠道接觸所喜歡的領域,為他們引線搭路,充分發揮個人的潛能。

他表示,科學園與數碼港不斷為有志從事創科的學生和青年提供更多機會及渠道平台。例如科學園、摩根大通及香港人力資源管理學會合作推出的N+TEC培育計劃,過去兩年中,為約300位就讀不同學科的副學士及職業培訓課程的準畢業生,提供一系列技能培訓;同時引入科學園的創初企業,為其中70%學員提供實習機會,擔任編碼、工程及電子營銷等職務。

至於數碼港的大學合作夥伴計劃(CUPP)亦提供難能可貴的渠道,讓有志創業的大學生連接到世界聞名的大學和當地的創科公司。

一名曾參與CUPP並成功加入數碼港培育計劃的青年創業家表示,藉此平台,他當時和創業夥伴到美國矽谷名校接受培訓,除獲業界專才指導,並有向投資者演示其創業概念的機遇,才讓他們能快速踏上創業之路。

目前至少有4家數碼港培育公司是透過CUPP平台而成功起家。

工聯62人戰區選 歷屆最多

批「連儂牆」變相宣傳極不公 促政府出招護參選人

香港文匯報訊(記者 文森)區議會換屆選舉將於11月24日舉行。工聯會昨日宣佈將派出62人參選,人數是歷屆最多,但選情同時是歷屆最嚴峻,因工聯會區議員辦事處屢受破壞、參選人落區宣傳時受到滋擾、助選義工被恐嚇,加上各區至今仍然出現「連儂牆」這種變相選舉宣傳,令今次選舉一開始已在不公平的情況下進行。然而,工聯會表示仍會「迎難而上」,並要求特區政府馬上採取措施,讓參選人可正常安全地進行選舉活動。

工聯會今次將派出62名參選人出選全港16個大選區,包括46男、16女,當中34人屬首次參選,28人為爭取連任的現任區議員。競逐連任的區議員中,包括4名現任立法會議員,分別是參選北角和富選區的郭偉強、參選元朗天恒選區的陸頌雄、參選葵青偉盈選區的麥美娟及觀塘栢雅選區的何啟明。

前立法會議員、現任離島東涌逸東邨北區議員鄧家彪則轉戰沙田水泉澳新區,另一前議員王國興放棄在東區小西灣連任,改由李樂昕上陣。

吳秋北:選情嚴峻前所未有

工聯會會長吳秋北昨日承認建制派的選情嚴峻,是「前所未有的艱難」,但他指出,「工聯會每一位參選人都是真心實意為社區,個個都重視每一街坊。」他認為,社會上有很多沉默的市民和打工仔都希望有一個安寧的社區和安居樂業的環境,如果香港有公平的選舉,有信心該會參選人得到市民認同。

14議辦遭受25次破壞

工聯會副會長、立法會議員黃國健亦指工聯會選情艱難,故該會競選口號為「迎難而上,同心同行」。他認為,目前選舉情況是極端不公平,因為在「黑色恐怖」



工聯會昨日宣佈將派出62人參加下月區議會選舉,人數是歷屆最多。

籠罩下,工聯會共有14個現任議員辦事處受到25次破壞,包括被縱火和毀壞設施等,工聯會參選人落區宣傳時亦受到滋擾、包圍、語言攻擊和人身安全威脅,甚至有一名成員因擔心人身安全而決定不參選。他表示,暴徒的恐嚇手段令不少參選人的義工團不敢助選;加上各區至今仍然

出現「連儂牆」,是變相的選舉宣傳,並不公平。黃國健敦促特區政府要盡快提出「合理可行措施」,以保證參選人可以正常和安全地進行選舉活動,但他拒絕表明是否要求政府押後或取消區選,只說評估是否適合進行選舉是政府的責任。

「創建力量」挺24成員參選

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)「創建力量」支持24位成員參選今屆觀塘區和黃大仙區區議會選舉,有關成員及其支持者於上星期六舉行誓師大會,以表達一起為社區奮鬥,一同守護家園的決心。他們高呼口號:「無懼風雨,創建社區」,呼籲各界在11月24日多多支持。「創建力量」積極關注並推動九龍東地區以至全港的建設及發展,包括香港的發展和規



「創建力量」舉行誓師大會,支持24位成員出戰區選。

對話尋找港出路 和平家園攜手建



平機會昨日舉行「平等生活 開心共融」活動,向社會各界宣揚傷健共融的信息。政制及內地事務局局長聶德權於活動致辭時表示,要實踐傷健共融,需要各方共同努力建構一個和諧共融的社會。他指香港正處於艱難的時刻,必須透過對話尋找出路,攜手重建和平友愛的家園。聶德權指出,政制及內地事務局

致力推廣平等機會及消除歧視,並全力支持平機會的工作,鼓勵平機會透過政策研究、投訴處理、宣傳和公眾教育、培訓等多方面的工作,在不同平台上集合各方的力量,促進殘疾人士的權利。

他表示,特區政府已於去年底向立法會提交《2018年歧視法例(雜項修訂)條例草案》,當中包括建議修訂《殘疾歧視條例》,擴闊免受因殘疾作出的騷擾的相關保障。

他指出,立法工作已進入法案委員會審議階段,特區政府期望盡快通過《條例草案》,並會在下一階段繼續研究平機會提出需要優先處理的餘下各項建議。

他強調,特區政府一直非常重視協助殘疾人士融入社會,有關政策與部門會繼續努力推動從教育、鼓勵就業,到應用創科科技締造無障礙社區環境,以至推動平等參與文化、藝術、體育等活動。

香港文匯報記者 文森

夜咳或患心衰竭 逾九成人忽略

香港文匯報訊(記者 陳永諾)病友組織「關心您的心」昨日舉行「嘔嘔跳心臟健康日」,發佈本港首個港人對心臟衰竭認識的調查研究報告,顯示港人對心臟衰竭的了解嚴重不足,活動亦邀請醫學界代表出席及一名心臟衰竭患者分享多年來的患病經歷,期望可引起大眾對心臟衰竭的關注。

組織於今年6月至7月透過派發問卷及網上調查作研究,結果顯示港人對心臟衰竭認識嚴重不足,並有超過九成受訪者認為社會對心臟衰竭支援不足。心臟衰竭四大病徵為氣喘、水腫、疲憊和咳嗽,不過,有六成受訪者未知疲憊為心臟衰竭的病徵之一,更有超過九成受訪者忽略了夜咳為心臟衰竭病徵,因咳嗽是常見的傷風流感病徵,患者容易混淆,以致延遲診治,從而增加入院機會。

此外,超過六成受訪者低估心臟衰竭的死亡率,事實上患心臟衰竭的死亡率比患部分癌症為高。以5年相對存活率計算,心臟衰竭患者的死亡率接近五成,相比起乳癌一成或直腸癌接近三成的死亡率,絕不能小覷。同時,超過七成受訪者高估65歲以上的人患上心臟衰竭的機率,

又或誤以為心臟衰竭是「老人病」。

心衰年輕化「四字頭」都出事

醫生董光達指出,心臟衰竭有年輕化趨勢,近年臨床個案中確有四十多歲的市民開始患上心臟衰竭,影響日常生活,並認為不同年齡層的人都應該關注心臟衰竭,提高警覺。

逾九成人指支援不足

調查結果並顯示,超過九成受訪者認為現時社會對心臟衰竭患者的支援不足,尤其於治療經費、康復服務和新型藥物資助等方面。

心臟衰竭患者阿儀表示,40年來一直深受心臟病困擾,多年來進入醫院,為她的身體、精神

和經濟帶來沉重負擔。

她亦經常因病發入院,而被公司辭退,使她無法承擔私家醫生的診費,只能轉往公立醫院輪候求診,故希望政府增撥更多資源幫助心臟衰竭患者。

心臟疾病是常見的都市病之一,醫院管理局數據顯示,有關心臟疾病的入院個案高達9萬宗,當中接近兩成半為心臟衰竭個案,有近兩萬宗,是成年人入院的主要原因之一,情況不容忽視。



病友組織「關心您的心」昨日舉行「嘔嘔跳心臟健康日」,賓主合照。

Advertisement for 'Star Voice' (星聲) featuring interviews with celebrities like Zhang Yueshan and others. Includes contact info for Endeavour Centre and Everbright Foundation.